

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. . . 1 p. . . mes
ANUNCIOS
En 1.ª plana. . . 0'15 cts. palabra.

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2
Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante...

DIARIO INDEPENDIENTE

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA MANANA

Franqueo concertado

INDUSTRIA FUTURA
:: CARTAGENERA ::

Beneficio del zinc.
Podrá verse en nuestra citada memoria un capítulo titulado: Industrias que han debido y deberán implantarse al mismo tiempo que la minería para sustituirla cuando ésta desaparezca...

Son tres, por lo tanto, las circunstancias que hay que tener en cuenta para juzgar la prosperidad probable de un centro metalúrgico...

Cartagena se halla en el segundo caso para el beneficio y elaboración de los metales plomo, zinc y hierro...

Entre tanto nuestra opinión es, que la única manera de realizar la empresa y de obtener el capital indispensable es la constitución de una cooperativa que emita obligaciones amortizables en un largo período...

Habremos de deducir de lo expuesto lógicamente pensando, que para la implantación de esta industria en Cartagena no deberá contarse con capital extraño al país...

en la proporción de los minerales que cada uno trate en la fábrica. Podríamos desde luego aventurar nuestra modesta opinión: que si los ensayos del procedimiento metalúrgico que se proyectan no se hacen en grande escala...

No hemos de entrar a tratar este punto con detalle, porque nunca ejercimos nuestra profesión en empresas metalúrgicas...

El escritor francés Hervé (francés ¿eh?) ha escrito, demostrando con una barbaridad de lógica, que las trincheras, los gases, las funciones de los aeroplanos y hasta el modo de guerrear...

(1) Nuestra opinión conforme con la de nuestro ilustrado compañero el señor Malo de Molina, expuesta por él en distintas ocasiones, es que estos ensayos deben hacerse en gran escala...

«La metalurgia del zinc ofrece grandes dificultades. Así se comprende que se iniciase en Inglaterra y Silesia en el siglo XVIII, y que desde 1803 en que el abate Dony inventó el procedimiento belga...

«Povienen aquellas dificultades de las pérdidas por volatilización que alcanzan un 20 por 100 del contenido de los minerales tratados (2), habiendo llegado a ser en un principio de un 35 por 100; pérdida que no depende sólo de la perfección de los hornos...

Dicho procedimiento proporciona en la proporción de los minerales que cada uno trate en la fábrica. Podríamos desde luego aventurar nuestra modesta opinión...

(2) Hoy se pierde en Bélgica el doce por ciento con minerales de ley de un 40 por ciento, y 20 a 22 por ciento en Silesia.

EN SUFRAGIO DEL ALMA
DE LA ILTMA. SRA.
D.ª Maria de la Concepción de Echeverría
Y CARVAJAL
VIUDA DE ZAPATA
MARQUESA DE VILLALBA DE LOS LLANOS
QUE FALLECIO EL 19 DEL PASADO MES
(O. E. P. D.)
Estará la Vela y Alumbrado y se dirán misas cada media hora, desde las seis hasta la una, el jueves 17, en la iglesia del Convento de Santa Clara...

RICARDO GUARDIOLA
(De la Asociación de Ingenieros Civiles de la provincia de Murcia)
(Se continuará)

COSAS

Desde Roma escribe Cadenas y dice que en los teatros de la capital italiana se han dedicado a «echar funciones» patrióticas. En ellas, como es natural, se canta el amor a Italia y el odio legendario a Austria.

En Rochdale se han declarado en huelga 20,000 operarios de la hilandería Era. Por lo visto, estos obreros ingleses no han querido ser menos que los mineros de carbón y han imitado su patriótica conducta.

Nuestros francófilos y germanófilos siguen calentándose con esto de la guerra, y en muchos sitios hubo ya «cuestiones» que degeneraron en broncas colosales. En una población del Norte, por que a un germanófilo se le ocurrió preguntarle a un francófilo si admiraba a Alemania...

¿A que no saben ustedes los que han inventado los alemanes para evitar que los norteamericanos faciliten armas a los aliados? pues adquirir acciones de las principales fábricas yanquis!

Esto les podrá parecer una mala acción a los enemigos de Alemania, pero como el valor de las acciones ha subido como la espuma, a los americanos les ha parecido muy buena acción.

Dice un parte oficial que en el Mar Báltico han echado a pique los submarinos alemanes a un carbonero inglés.

Disparando torpedos contra un pobre carbonero se ensucian ustedes las manos y cometen un acto muy negro.

Mucho más negro que el carbón. En Rochdale se han declarado en huelga 20,000 operarios de la hilandería Era.

El conflicto es grande para la industria británica, y los patronos y las autoridades están dando vueltas y más vueltas a lo de la Era para ver si lo arreglan.

Y a fuerza de dar vueltas a la Era terminarán por marearse. Nuestros francófilos y germanófilos siguen calentándose con esto de la guerra...

En una población del Norte, por que a un germanófilo se le ocurrió preguntarle a un francófilo si admiraba a Alemania, le tiró éste una cayada a la cabeza dejándole a la interperie las interioridades del cráneo.

Nada: que el pobre hombre hizo una pregunta completamente inocente y recibió la cayada por respuesta.

Todo lo cual trasladamos a esos francófilos que niegan a las alemanas hasta la respiración, para su conocimiento y efectos.

REGLONES CORTOS
Fresco y refresco

Mientras la mayoría sigue preocupándose del fin de la guerra europea, del grave conflicto de México, y de otros trastornos por el estilo, que traen en revolución a medio mundo discutiendo acaloradamente, nosotros vamos a ocuparnos, sin calor alguno de lo agradable que se pasan un par de horas en nuestras «playas» del Arenal.

Hay personas para todo, dice el vulgarísimo adagio, y es cierto: hay quien va a tomar el fresco por que no tiene para refresco, como también hay quien va a tomar refresco apesar de ser un fresco. Verdad tan de a folio no la registra la historia desde la última pitada que recibió don Alejandro en Cadix.

Ván ustedes a cualquiera de los cafés y después de cenar y pedir el rico Moka calentito para tomárselo a la par que se oye una pieza de concierto, y cuando están convencidos de que el café no les va a costar más de lo usual, se le presenta un amigo para que lo invite Vd. poniéndole una excusa tal, como que su esposa, por recomendación de su señora mamá, le ha puesto para cenar palillos para los dientes, y se le han indigestado las virutas, etc. Conversación aburridísima, que a un guardia no llegaría a interesar, pero que a uno le saca de quicio, le paga el café, para que lo deje tranquilo, y al final se retira Vd. con un constipado, ignorando donde lo ha adquirido.

Y está bien explicado, este amigo es uno de esos frescos, que como decía arriba van a tomar refresco, y de tan frescos, costipan al paciente compañero, que le abona la «consumación», y son capaces de constipar a las focas que estuvieran en el Circo.

Y la verdad es que el modesto pagano no puede quejarse de haber pasado desagradablemente la velada pues toda ella la pasa al lado de un sorbete con forma de persona.

J. P. A.

Informaciones oficiales

GUARDIA CIVIL

La Guardia civil del Estrecho da cuenta de la ocupación de una escopeta a un individuo que la usaba sin la correspondiente licencia.

La benemérita del puesto de San Ginés remite relación de armas blancas y de fuego ocupadas a individuos que la usaban sin licencia.

INSTRUCCION PÚBLICA

La Sección de primera enseñanza de Pontevedra remite para su entrega al maestro don Domingo Nadal el nombramiento de profesor de la escuela de Paderrubias.

Don Bernardo Cogollo ha tomado posesión del sueldo de mil pesetas de la escuela de Cieza.

Ha cesado en la escuela de Moratalla doña Ana María Gelabert.

Don Antonio Morcillo García ha tomado posesión de una escuela de Lorca.

Doña Concepción Baños también se ha posesionado de una escuela de niñas de Pozo Estrecho.

AUDIENCIA

Señalamientos para el día 17: Sección primera.

Una causa del juzgado de Cartagena por atentado, contra Joaquín Bernal.

Defensor, señor Fontes; procurador, señor Martínez Outilias.

Otra del mismo juzgado contra Dolores Moreno por lesiones.

Defensor, señor Llanos; procurador, señor García Gil.

Sección segunda.

Una causa del juzgado de La Unión por hurto, contra Cosme Torrente.

Defensor, señor Llanos; procurador, señor Olemenci.

Otra del juzgado de Totana por robo, contra Pedro Díaz y otro.

Defensor, señor Sanz; procurador, señor Barmudez.

ESTACION FERREA

Han entrado las mercancías siguientes:

Trigo 00.000 kilogramos; Arroz, 900; Harina, 24.800; Aceite, 0.000; Alubias, 500; Garbanzos, 100.

Salidas: Harinas, 13.200.

MATADERO GENERAL

Las reses sacrificadas en el día 15 para el consumo público fueron las siguientes:

Terreñas 6.—Corderos 27.—Cabriles 6.—Vacas, 0; que dan un peso total de 1075 kilogramos.

AYUNTAMIENTO

Los guardias municipales han dado cuenta en la Jefatura que los faroles de la calle de Caravija, números 841 y 842 están rotos.

También el farol número 667 del Arco de San Juan, desde hace noches se encuentra apagado.

Los asuntos a tratar en la próxima sesión y que aparecen en la Orden del día son los siguientes:

Actas y boletines.—Cuentas y pagos.—Informe de la comisión sobre la instancia del Director del Hospital.—Id. en la de don Adolfo Clemente Bolam.—Id. en la de los arrendatarios de arbolos y obras de la plaza.—Don Salvador Hernández se alza de un rallo del Consejo de hombres buenos.

BOLETIN RELIGIOSO

JUNIO 1915

JUEVES XVII

San Manuel y Santa Teresa reina de Portugal.

SULTOS

En San Nicolás.—La novena a San Antonio de Pádua se hace a las cinco de la tarde.

Misal del Corazón de Jesús en San Nicolás. Por la mañana a las siete y media.

En la Merced.—Por la mañana a las siete.

En Agustinas.—A las siete y media de la mañana.

En San Antolín.—Por la mañana a las cinco y seis y media y por la tarde a las siete y media. Los domingos y días festivos por la mañana a las cinco y siete y media y por la tarde a las cinco.

Los días 18, 19 y 20 se celebrará un solemne Triduo, haciéndose por la tarde a las siete y media. Los días festivos a las cinco.

El día 18 predicará el señor cura, el 19 don Francisco Pujalte y el 20 don Félix Sanchez.

En San Antonio.—La novena al Sagrado Corazón de Jesús se hace por la mañana a las seis y media.

Un incidente

Ayer mañana, en la calle de la Trapería, ocurrió un incidente entre D. J. T. representante de una sociedad de seguros y D. J. H. subdito austriaco y agente en España de la misma sociedad a que pertenece el anterior.

Por cuestiones del negocio a que ambos se dedican han venido pasando de las palabras a los hechos arrojando el primero al segundo una botella a la cara produciéndole una herida leve en la región mastoidea de la que ha sido curado en el Hospital.

Una desgracia

Ayer mañana, próximamente a las ocho, ocurrió una sensible desgracia en la calle de Tomás Maestro, habiendo resultado herida gravemente una anciana como de unos ochenta y un años.

Caminaba por la mencionada calle Antonia Leal Cerezo, que así se llama la mujer, cuando en dirección contraria venía montado un joven sobre una burra, casi galopando.

La mujer no pudo, por más que quiso, apartarse pues cuando se había dado cuenta, la burra le había dado un empujón derribándola al suelo.

Cuando personas se encontraban en dicho lugar acudieron presurosas a auxiliar a la infeliz mujer.

También acudió el guardia municipal núm. 33, el cual le acompañó al Hospital, donde ingresó en gravísimo estado.

El médico de guardia le practicó la primera cura apreciándole conmoción cerebral, una herida contusa en la región supereiliar del lado derecho y una extensa mancha amoratada en la región malar y frontal producidas a consecuencia de la contusión y hemorragia.

El juzgado de guardia, que era el de San Juan se personó en el Hospital para tomarle declaración a la anciana, no pudiendo hacerlo por el grave estado en que se encontraba.

Solo pudo pronunciar su nombre.

El auto: se dió a la fuga.

Sección de tribunales

EL SINGO ORUEL

Hace ya algunos años contrajeron en Lorca matrimonio D. Manuel García de las Bayonas y doña Amalia Carbonell Martínez, fijando su residencia, poco después, en Melilla, los jóvenes esposos. La paz del hogar debió turbarse pronto, pues, más o menos amistosamente, vino la separación de los cónyuges, matando la esposa a Lorca donde tenía varios hermanos y donde residía también la familia del Sr. Bayonas. Esta separación, motivada por las desavenencias conyugales, engendró rencillas y disgustos entre los allegados de ambas partes, y en esta situación el día 1.º de Abril del año pasado, D. Manuel García, de paso para Cartagena donde le llamaban sus negocios, llegó a Lorca con ánimo de saludar a su familia.

Aquella noche la esposa del señor Bayonas, acompañada de dos de sus hermanas y de su hermano José, se entrevistó, casual ó deliberadamente, con su esposo, en la puerta del hermano de este. Al calor de las palabras se encendieron los antiguos rencores y entre voces de susto de las mujeres, insultos é imprecaciones de los hombres, sonaron varios disparos. La calle de López Gisbert, donde ocurrían estos sucesos se puso en conmoción al sonar los disparos; los transeuntes, temerosos los unos y curiosos los otros, huían ó llegaban; y los tranquilos parroquianos de la taberna vecina, que en aquellos momentos discutían temas trascendentales, iluminados por el elixir rojo de la felicidad relativa, dando una tregua al paladar y a la lengua, asomaron al dintel de la puerta sus rostros congestionados.

A los pocos instantes Eduardo Carbonell, también hermano de la esposa del Sr. Bayonas, apareció corriendo por el extremo de la calle, alarmado por las detonaciones, y al enterarse por su hermano de que la cuestión había sido con él y al ver a sus hermanas temerosas y afligidas, corrió hacia la taberna creyendo ver, sin duda, que se ocultaba en ella su cuñado, llegó a la puerta y disparó tres veces su revolver hacia adentro, la última apoyándolo casi en la cabeza de un pobre hombre, hermano del tabernero, del pobre Pedro Calventus que se hallaba tranquilamente sentado delante del mostrador; un modesto y pacífico industrial que fué a aquella casa a buscar un rato de esparcimiento entre los suyos y se encontró la muerte inesperada y terrible por culpa de un mozo impulsivo y alocado. Y de esta triste suerte vino a ser la víctima de aquel trágico desbordamiento de pasiones malsanas, este buen hombre que, pensando acaso en que tenía cinco hijos y una esposa, fué el único que no salió a la calle al oír la reyerta...

Ayer ha comenzado la vista de esta causa en la Audiencia ante el Jurado de Lorca. El Ministerio Público y la acusación particular a cargo del distinguido letrado señor Llovera califican los hechos de homicidio simple del que es autor Eduardo Carbonell Martínez y solicita se le imponga la pena de 14 años, 3 meses y 1 día de reclusión. El Sr. Carrasco defensor del procesado solicita se le absuelva libremente. Celebrada parte de la prueba testifical y en vista de la no comparecencia de varios testigos de excepcional importancia, a instancia de las acusaciones, se ha suspendido el juicio para continuarlo hoy.

Francisco de Sorvia.
14 Junio 1915.

SON LAS MEJORES, NO SE ALTERAN EMBOTELLADAS LAS AGUAS FRIAS DEL VALLE DE VICHY

NOTICIAS

Angel al cielo

A las once meses de edad ha subido al cielo el encantador niño Fernando Melgarejo y Rojo-Arias, hijo de don Fernando Melgarejo y sobrino del Sr. Conde del Valle de San Juan.

A sus afligidos padres, abuelos, bisabuela, tíos y demás familia en-

viamos nuestro pésame más sentido.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hopital (estómago), Vichy Celestins (riñones), Vichy-Grande-Crille (higado). Son insustituibles.

Para Pinatar ha salido don Adolfo Ceño.

Para Lobosillo ha salido con sus hijos la señora viuda de Girón.

Es el mejor laxante GRAINS DE VALS de acción suave y eficaz. Dosis una ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Ha sido nombrado Comisario régio de la Escuela Náutica del apostadero de Cartagena, nuestro distinguido amigo el ilustrado doctor en Medicina y director de aquel Instituto don Ponciano Maestre.

Le enviamos nuestra felicitación más sincera.

Esta noche habrá velada familiar en el paseo de la Glorieta. Ejecutará la banda de la Misericordia el siguiente programa:

«El Gallo», pasodoble, Lope. «Azucena», polka, Barrera. «Eva», fantasía, Lehar. «Agustina de Aragón», jota, Blasco y «La gracia de Dios», pasodoble.

Anoche, a las 9, fué curado en este Hospital el joven Ramón Quinto Alamo, de una herida contusa en la región occipital y erosiones en el cuello, producidas en riña, por otro en la puerta del Ayuntamiento.

Telefonemas recibidos y detenidos en esta Central:

Uno de Alcoy para Fuensanta García, ausente. Otro de Lorca para Juan Aznar Pérez, ausente. Otro de Madrid para Juan Marin desconocido. Otro de Jativa para Carlos Molina, ausente.

Servicio diario de encargos a domicilio para Madrid, Barcelona, Sevilla, Zaragoza, Valladolid, Oádiz, Jerez, Huelva, Albacete, Alicante, Cartagena y Lorca. Murcia, Pascual, 11.

Para el día 24 de Julio próximo, se anuncia la subasta para el arrendamiento del Teatro de Roma, por el periodo de cuatro años y a razón de 8.000 pesetas por cada uno de ellos.

El pliego de condiciones está de manifiesto en el Negociado correspondiente de la Secretaría de la Corporación, donde puede consultarse.

Subasta del Teatro Romea

Para el día 24 de Julio próximo, se anuncia la subasta para el arrendamiento del Teatro de Roma, por el periodo de cuatro años y a razón de 8.000 pesetas por cada uno de ellos.

El pliego de condiciones está de manifiesto en el Negociado correspondiente de la Secretaría de la Corporación, donde puede consultarse.

El exministro Sr. Cierva pidió la palabra pronunciando un elocuente y luminoso informe acerca de lo que ha de ser ese ferrocarril y de la necesidad de su construcción.

Impugnó el dictamen de la Intervención.

Hizo resaltar que el Gobierno había hecho promesa solemne a la Junta de Defensa de la provincia de Murcia de que ese ferrocarril sería construido, por demandarlo así las necesidades de aquella provincia y la situación que atraviesan los obreros de aquella región.

Dió lectura al texto del R. D. autorizando la construcción del ferrocarril de Aguilas a Cartagena.

Pidió al Consejo que se rechazara el dictamen de la Intervención del Estado y que se aprobaran los créditos solicitados para la construcción del ferrocarril.

Hablaron después los exministros liberales Cobian y Rodríguez y el ex ministro conservador marqués de Figueroa.

Todos se mostraron de acuerdo con lo manifestado por el señor Cierva, reforzando sus argumentos.

Solicitaron igualmente la aprobación de los créditos.

Como resultado de la discusión el pleno acordó que quedar el proyecto sobre la mesa para consultar al Gobierno.

El diputado a Cortes por Murcia don Isidoro de la Cierva, también dirigió ayer varios telegramas a Madrid demandando la favorable resolución de este asunto.

La Federación Agraria de Levante, la Asociación de la Prensa, la Diputación provincial y otras entidades de Murcia y Cartagena telegrafiaron a Madrid con el mismo objeto.

En Mazarrón, como en otro lugar decimos, se celebró una asamblea y una manifestación y se dirigieron telegramas a Dato.

No hay que decir la ansiedad con que se espera en toda esta región la resolución del Consejo de Estado.

En Mazarrón (Por telégrafo) Asamblea y manifestación 16.—A las 11'30 m.

En el Ayuntamiento se ha celebrado una sesión extraordinaria a la que acudieron todos los concejales.

La reunión tuvo por objeto poder estudiar los medios con que atender a la difícil situación que vienen atravesando los obreros de esta población.

El Consejo de Estado

Discutiendo el ferrocarril Cierva lo defiende 16.—A las 11'15 n.

Se ha celebrado el pleno del Consejo de Estado para resolver acerca del proyectado ferrocarril de Aguilas a Cartagena.

Presidió el duque de Mandas. Se dió lectura al informe de la Intervención General del Estado.

Este informe se opone a la concesión del crédito necesario para las obras de dicho ferrocarril.

Se abrió discusión sobre el informe.

El exministro Sr. Cierva pidió la palabra pronunciando un elocuente y luminoso informe acerca de lo que ha de ser ese ferrocarril y de la necesidad de su construcción.

Impugnó el dictamen de la Intervención.

Hizo resaltar que el Gobierno había hecho promesa solemne a la Junta de Defensa de la provincia de Murcia de que ese ferrocarril sería construido, por demandarlo así las necesidades de aquella provincia y la situación que atraviesan los obreros de aquella región.

Dió lectura al texto del R. D. autorizando la construcción del ferrocarril de Aguilas a Cartagena.

Pidió al Consejo que se rechazara el dictamen de la Intervención del Estado y que se aprobaran los créditos solicitados para la construcción del ferrocarril.

Hablaron después los exministros liberales Cobian y Rodríguez y el ex ministro conservador marqués de Figueroa.

Todos se mostraron de acuerdo con lo manifestado por el señor Cierva, reforzando sus argumentos.

Solicitaron igualmente la aprobación de los créditos.

Como resultado de la discusión el pleno acordó que quedar el proyecto sobre la mesa para consultar al Gobierno.

El diputado a Cortes por Murcia don Isidoro de la Cierva, también dirigió ayer varios telegramas a Madrid demandando la favorable resolución de este asunto.

La Federación Agraria de Levante, la Asociación de la Prensa, la Diputación provincial y otras entidades de Murcia y Cartagena telegrafiaron a Madrid con el mismo objeto.

En Mazarrón, como en otro lugar decimos, se celebró una asamblea y una manifestación y se dirigieron telegramas a Dato.

No hay que decir la ansiedad con que se espera en toda esta región la resolución del Consejo de Estado.

Consejo de ministros

(Por telégrafo) En la Presidencia 16.—A las 3'15 t.

Esta mañana se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros en la Presidencia.

Se despacharon bastantes asuntos, por lo que la reunión de los ministros se prolongó bastante.

Las tormentas El ministro de la Gobernación dió cuenta de los telegramas que había recibido de varias provincias en los que se le dá cuenta de las tormentas que han descargado y se demandan socorros para las numerosas personas que han resultado damnificadas.

El de Hacienda también habló acerca de esta cuestión.

Se acordó que el Gobierno repare los daños causados a los propietarios, siempre que resulten verdaderas calamidades.

Los gobernadores y los jefes de Fomento de las respectivas provincias, se encargarán de apreciar la cuantía de los daños.

Trigos y carbones El ministro de Hacienda habló detenidamente de la cuestión de los trigos, expresando su satisfacción porque los precios comienzan a aparecer más bajos con motivo de la nueva cosecha que ha sido bastante abundante.

Habló de los carbones y del ofrecimiento hecho por los Estados Unidos, que enviarán cuanto carbón haga falta a precios tan económicos como los que servía Inglaterra.

Sobre este asunto de los carbones informó también el ministro de Marina.

Parece ser que en España ofrece el problema mejor aspecto.

El empréstito Bugallá informó a sus compañeros de la marcha de las operaciones del cange de los bonos del Tesoro para el nuevo empréstito.

El ministro de Hacienda mostróse muy satisfecho y supone que la operación se realizará sin dificultad alguna.

Sobre las mercancías El ministro de Estado dió cuenta de los telegramas que han dirigido al Gobierno varios comerciantes de Cataluña en los que se solicita autorización para exportar determinadas mercancías.

También dió cuenta de otros telegramas solicitando que el Gobierno español solicite del italiano que consienta que se expidan a España las mercancías que hay allí detenidas precedentes de Alemania y Austria.

Muchas de esas mercancías se encuentran detenidas en Génova.

La guerra El marqués de Lema dió extensa cuenta de los telegramas recibidos en Estado de nuestros representantes en el extranjero dándole cuenta de la marcha del conflicto europeo.

Expedientes aprobados Al terminar los informes de los ministros se aprobaron numerosos expedientes.

Se aprobó también un decreto creando clases de adultas en las capitales de los distritos universitarios.

Después del Consejo Habla Dato Al terminar el Consejo estuvo Dato hablando con los periodistas. Les dió referencias de cuanto se había tratado en la reunión de los ministros.

Después hab'ó de los rumores que vienen circulando acerca de haber sido detenido en Munich el secretario de la Embajada española en Viena, acusado de espionaje.

Dato dijo que no tenía noticia alguna de esta cuestión.

Habló de cuanto se viene diciendo respecto a la situación política y negó en absoluto cuanto se afirma respecto a la sustitución de algunos ministros.

Afirmó que en el Consejo no se trató nada de la provisión de los altos cargos vacantes.

Hizo constar que se proveerán a su debido tiempo, pero que esto no puede tener relación alguna con modificaciones ministeriales.

Dato dijo que había recibido un telegrama pidiéndole la inmediata construcción del ferrocarril de Cartagena a Aguilas, para resolver la crisis obrera.

LOS REYES

(Por telégrafo)

A La Granja

16.—A las 3'35 t.

A primera hora de esta mañana estuvo Dato en Palacio.

Despachó con el Rey, dándole cuenta de los asuntos importantes del interior y de las noticias de la guerra.

Dato se despidió de los Reyes.

Estos, con los infantes, marcharon en automovil a La Granja.

La llegada

16.—A las 11'15 n.

A la una de la tarde llegaron los reyes y su séquito a La Granja.

Los esperaban las autoridades del Real Sitio, el gobernador civil de Segovia y otras personalidades de aquella población.

Todos cumplimentaron a la familia real.

Por la tarde salió el Rey y la princesa Salm Salm a dar un paseo en automóvil.

Portugal

(Por telégrafo)

El nuevo presidente

16.—A las 11'15 n.

El nuevo presidente José Castro pronunció un discurso explicando su política.

Recabó el apoyo de las fracciones políticas para poder realizar su programa.

Este será de orientaciones marcadamente democráticas.

Castro fué muy aplaudido.

BARCELONA

(Por telégrafo)

Mitín radical

16.—A las 11'15 n.

Mañana celebrarán un mitín los radicales.

Hablarán Emiliano Iglesias y Giner de los Rios.

Las autoridades han tomado precauciones para evitar desórdenes.

Blasco Ibañez

El domingo llegará a esta población Blasco Ibañez.

Los republicanos le preparan un gran recibimiento.

Será obsequiado con un banquete.

Reclutando obreros

Se encuentran en Tortosa varios agentes del Gobierno francés reclutando obreros para varios oficios.

Llevarán reclutados algunos centenares.

Otro mitín

Mañana celebrarán un mitín los dependientes de comercio para protestar del incumplimiento de la ley del descanso dominical.

El temporal

(Por telégrafo)

Bilbao

16.—A las 11'15 n.

El temporal de lluvias y las fuertes tormentas han causado grandes destrozos.

En el pueblo de Godejuela se desbordó el río Herreria.

Han sido arrastrados varios puentes.

Muchas casas quedaron anegadas, sufriendo muchos daños.

Otras casas se han hundido.

Mucha gente pobre ha quedado en la más completa miseria.

El ministro de la Guerra

(Por telégrafo)

En Granada

16.—A las 11'15 n.

El general Echagüe ha sido cumplimentado por las autoridades civiles y militares.

Hoy visitó detenidamente la Fábrica de la Pólvora.

Mañana realizará la visita a los cuarteles.

El próximo viernes regresará el ministro de la Guerra a Madrid.

El empréstito

(Por telégrafo)

La operación

16.—A las 11'15 n.

En el Banco de España continuó hoy la operación del cange de bonos del Tesoro para el nuevo empréstito.

La animación fué igual a la de los días anteriores.

En Madrid solamente se han renovado 120 millones de pesetas.

Por Azcárraga

(Por telégrafo)

Funerales

16.—A las 11'15 n.

En la capilla del palacio del obispado de Madrid se verificaron funerales por el alma del general Azcárraga.

Ofició el obispo de Madrid-Alcalá.

Asistió la familia del general y numerosa concurrencia.

En representación del Gobierno presidió el ministro de Fomento.

Un infante aviador

(Por Telégrafo)

En Cuatro Vientos

16.—A las 11'15 n.

El infantito don Alfonso, hijo del infante don Alfonso de Orleans, re realizó esta tarde un vuelo en el aerodromo de Cuatro Vientos.

Voló en un aparato Feorman y le acompañó el infantito Alvaro.

Presenció los vuelos la infanta Beatriz.

El infantito mostrábase muy satisfecho de los vuelos realizados.

Un diplomático detenido

(Por telégrafo)

Dice Lema

16.—A las 11'15 n.

Continúa hablándose de la detención en Munich del secretario de la embajada española en Viena, acusado de espionaje.

El ministro de Estado, preguntado sobre esto, contestó que no sabía nada ni creía que fuera cierto.

Añadió que aunque el incidente fuera exacto, carecía de importancia puesto que se afirma que se trató de un error y que el diplomático fué puesto en libertad dándole todo género de explicaciones.

Ferrol

(Por telégrafo)

Buque inglés

16.—A las 11'15 n.

Há fondeado en este puerto el buque inglés "Prince George".

La tripulación dice que en la travesía no ha encontrado submarino alguno.

Las Palmas

(Por telégrafo)

Las escuelas

16.—A las 11'15 n.

Se ha celebrado una asamblea para pedir el aumento de escuelas y que se cubran las vacantes que existen.

También se pide que las oposiciones se celebren en Canarias, que se creen becas y que se abonen gratificaciones de residencia a los que se consideren con méritos por los servicios prestados en Canarias.

Se han telegrafado todas estas peticiones al Gobierno.

El carbón inglés

(Por telégrafo)

Una nota

16.—A las 11'15 n.

El ministerio de Hacienda ha publicado una nota en la que desmiente que Inglaterra haya prohibido la exportación de carbón a España.

Ayer embarcaron en un puerto inglés diez mil toneladas de carbón con destino a nuestra nación.

Un guardia civil herido

(Por telégrafo)

Iaén

16.—A las 11'15 n.

En Navas de San Juan salió una pareja de la benemérita en persecución de una cuadrilla de ladrones.

Estos hicieron frente a la guardia civil y la agredieron.

Resultó herido uno de los guardias.

Uno de los malhechores quedó muerto, otro fué herido y otro pudo ser capturado.

La guerra europea

Impresiones de la campaña

Una cosa es que los aliados en sus líneas occidentales, no consigán grandes ventajas y otra cosa distinta es la de inferir que la situación de ellos sea desfavorable.

Cierto que algunos escritores franceses, casi siempre los mas indisciplinados de la política, empiezan a pugnar por el señalamiento de errores en la dirección de la campaña y no atreviéndose a apuntarlos en la dirección técnica, los apuntan en la dirección administrativa. Acostumbrados los franceses a la ofensiva rápida, les cuesta trabajo entumescerse en posiciones y trincheras; pero de eso a inferir señales de decaimiento, hay un abismo.

La justicia obliga a decir que el pueblo francés está hoy animoso y que si es cierto que los progresos militares son escasos, y que tal vez se prolonga demasiado lo que se llamó «periodo preparatorio de la ofensiva» no lo es menos que las tropas alemanas están reducidas a la defensiva, y no es continuando en esa postura como pueden soñar en el triunfo, ni eso se acomoda a los planes y pensamientos que primeramente tuvo el Estado Mayor alemán.

También hay algunos impacientes que se asombran de la lentitud con que son llevadas las operaciones en la frontera italo austriaca. Los impacientes son de dos clases: una de los que soñaban con una ofensiva fulminante de los austro-húngaros y alemanes por el territorio italiano, y otra de los que hubiesen querido ver al general Cadorna con sus tropas por el país austriaco a modo de tromba arrolladora. Han transcurrido tres semanas de guerra y los que pensaban de una y otra manera han sufrido una gran decepción ¿Por qué?

Pues, a nuestro juicio, por razones fundadísimas. Aquí, a distancia, juzgase muy mal la situación, y sólo cuando los hechos la van desentrañando y esclareciendo, es cuando nos damos cuenta de ella.

El imperio austro húngaro lleva diez meses y medio de campaña.

El peso de está ha gravitado sobre él una buena parte. Sólo la campaña de invierno en los Cárpátos basta para acreditar la tenacidad y heroísmo de unas tropas. Pero esas luchas cuestan muchos hombres; el frente que hoy se sostiene es muy dilatado: ¿podría en estas condiciones pensarse en una ofensiva fulminante por el lado de Italia, con los contingentes que habría de invertir, y con las pérdidas que habría de costar?

En cuanto a la ofensiva italiana, no puede aducirse el caso de Alemania en Agosto. Alemania dispuso entonces de dos millones de soldados para entrar por un país llano y lleno de vías férreas, dejando bien garantizadas sus fronteras. Pero cualquiera que mire el mapa de Italia y Austria, comprenderá que no es ese el caso.

Quizas el país que posea condiciones estratégicas más desfavorables en todas sus fronteras sea Italia. ¿Iba a comprometerse en una ofensiva fulminante por el Trentino, donde todos los accidentes del terreno como aquél, favorecen a Austria? ¿Lo iba a hacer por el Friul dejando a la buena de Dios la frontera del Trentino para que los austriacos aprovecharan el boquete de Brenner y por él él bajarán a Belluno, Bassano y Vicenza y Padua, por los cuatro caminos que comprometen al Veneto?

El general Cadorna no pudo incurrir en ese error. Por eso avanzó primero en el Trentino y ocupó las líneas de invasión austriaca. Ahora es cuando puede avanzar por el Isonzo, y seguramente que lo hará con tino, hasta convencerse de la impotencia del enemigo en la frontera Norte. De otro modo, en vez de cortar y aislar la Istria, se exponía a entregar el grueso de su Ejército.

En Galitzia la situación no ofrece grandes cambios. Predomina otra vez la ofensiva alemana, pero sin grandes resultados y sin que los rusos decaigan.

La guerra va, pues, para largo. Y así deben creerlo los propios beligerantes, cuando hacen grandes acopios de viveres y dan gran impulso a la fabricación del material.

(Por telégrafo)

En Francia y Bélgica

Informes de París.—Los ingleses.—Sin variación.

16.—A las 11'15 n.

El parte oficial recibido esta tarde de París dice únicamente que los ingleses lograron tomar una trincheras al Oeste de Labasée.

En Arras continúa el duelo de artillería.

En el resto del frente no se nota variación alguna.

Los zeppelins en Inglaterra.—Numerosos incendios.—Muertos y heridos.

Un telegrama oficial de Londres dice que un zeppelin alemán voló sobre la costa Noroeste de Inglaterra.

El dirigible arrojó gran cantidad de bombas.

Se produjeron numerosos incendios.

Han resultado de este «raid», 15 personas muertas y otras 15 heridas.

Algunas de ellas lo están de gravedad.

Muerte de un jesuita.—En el campo de batalla.

Un telegrama oficial de París dice que el jesuita Padre Paul Barron que venía auxiliando heridos en el campo de batalla, estando curando a un soldado francés fué muerto de un balazo.

En la parte Oriental

Informes rusos.—Sin cambios importantes.—En Galitzia ceden los rusos terreno.—Ataques de los rusos.—Prisioneros alemanes.—Repliegue de los moscovitas.

Dice el parte oficial de San Pe-

CLINICA EXCLUSIVA
PARA ENFERMOS DE LA
GARGANTA
NARIZ Y OIDOS
D.
PEREZ MATEOS
ESPECIALISTA
SAN NICOLÁS 25
MURCIA

ACADEMIA DE COMERCIO
DIRIGIDA POR
D. FEDERICO DIEZ PUICHE
Idioma francés, cálculo mercantil, contabilidad por partida
: : : : : doble : : :
Jabonerías, 10.

CURACION RADICAL
DE LAS HERNIAS
ENFERMEDADES DE LA MATRIZ
COXIGIA GENERAL
CLINICA PRIVADA DEL
Doctor Claudio Hernández-Ros
Murcia

PAPELERIA ESPAÑOLA DE Pedro Muñoz Pedrera
Nuevo Establecimiento, en donde encontrará el público, inmenso surtido en los ramos de Papelería, Librería, Objetos de Escritorio y Dibujo.
GRAN VARIEDAD EN POSTALES
PRECIOS ECONÓMICOS
PLATERIA. 86

tresburgo que en Chawli continúa la batalla sin cambios importantes.

Frente a Naret realizó el enemigo ataques estériles con dirección a Michines.

En Galitzia, sin grandes refuerzos alemanes reanudaron la ofensiva en Jaroslaw.

A la derecha del Sam fuimos atacados por poderosa artillería.

Tuvimos que ceder algun terreno al enemigo.

En Dniester realizamos varios ataques con gran éxito logrando tomarlo. Igual hicimos en Jouraucoff.

Tomamos algunos cañones y ametralladoras.

Los alemanes presentaron bandera blanca, haciendo luego fuego.

Los atacamos a la bayoneta aniquilándolos.

Otros ataques han sido rechazados.

Aprisionamos a 1500 alemanes. Entre el Dniester y el Pruht nos vimos obligados a replegarnos detrás de nuestras trincheras.

Informes ingleses.—Los alemanes contra Varsovia.—Grandes esfuerzos.—Los rusos ceden en su resistencia.

Los telegramas de Londres dicen que se confirma que los alemanes realizan un gran esfuerzo para apoderarse de Varsovia.

A este objetivo dedicarán más tropas.

Confírmase también que en Galitzia siguen los rusos cediendo su resistencia ante el empuje austro alemán.

La lucha es intensísima.

En Austria Meridional

Informes de Roma.—Posiciones ocupadas.—Los austriacos rechazados.—En Isonzo.—Las fortificaciones austriacas.—Proyectiles prohibidos.

El parte oficial de Roma dice que los italianos ocuparon progresivamente las posiciones dominantes del Tirol y Ocadore.

El enemigo no demuestra actividad alguna.

Solemente intentó atacar en Vallone, siendo rechazado.

Los austriacos intentaron invadir los desfiladeros de Montecore; siendo rechazados y perseguidos a la bayoneta.

En Isonzo sigue igual la situación.

En la zona de Montenero cañoneamos eficazmente las posiciones enemigas.

En los reconocimientos de Montforan y canal de Montfalcone se ha comprobado que los austriacos se han fortificado intensamente em-

pleando en sus posiciones grueso blindaje.

También se ha comprobado que los austriacos han usado proyectiles que están prohibidos por los convenios internacionales.

Oportunidad

Jóvenes murcianos: aprended francés cuanto antes para ir a ganar dinero en Francia después de la guerra. Os lo enseñará uno que además de ser francés, es casi español por lo mucho que quiere a España y por lo bien que habla el castellano.

Santo Domingo, 32, 2.º

Farmacia Catalana
DR
M. REBORDOSA
Especialidades Farmacéuticas.
Aguas minerales
Vacuna suiza
MURCIA

Laboratorio de Higiene
Representación del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII.
Director: **D. Julio García Gatuero**, médico bacteriólogo.
Toda clase de análisis clínicos, bacteriológicos, de aguas, tierras, abonos, minerales, alimentos y bebidas.—Aplicación de todas clases de sueros y vacunas al hombre y animales domésticos.
Tratamiento antirrábico por el método de Hogyes.
Platería, núm. 39.—Murcia.

Laboratorio de análisis clínico y bacteriológico de D. Antonio Guillamon, médico.—Orina, Sangre, Jugo gástrico, etc.—Exámenes microscópicos.
Plaza de San Agustín, 2, Murcia.

Aviso importante

De la agencia de encargos de Empresa Valenciana. Se pone en conocimiento del comercio de Murcia y la provincia lo mismo que en el de su numerosa clientela, que la tarifa de precios por que esta casa venia recibiendo los encargos desde Barcelona a Murcia, queda nula hasta nuevo aviso, debido a la alteración sufrida en los fletes por vapor entre Barcelona-Alicante.

C. Clemares Valero
Médico oculista
Consulta de 10 a 11,
Gratuita para pobres: de 2 a 3.
Calle de Pobo de Medina, 2.
Principal, (esquina a la Plaza de Bolluga).

LOS SUBMARINOS—De ellos nos ocupamos en cuarta plana.

AGUAS MINERALES — CARABANA — PURGANTES depurativas antibiliosas antiherpéticas

NATURALES DE

Propietarios: Viuda é hijos de D. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12--MADRID.

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes

B. Bernal Gallego (Palmar) **Sucesor de Juan Bernal é Hijo**

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.

Pidanse catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjero.

La Hidráulica Murciana

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Almacén de Cementos Azulejos y toda clase de materiales de construcción de **Juan Bernal González (Palmar)**
Depósito, Lencería, 22, MURCIA.

Completo y variado catálogo. Géneros garantizados. Premiadados en varias exposiciones con Medalla de oro

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

DE MIGUEL ZAPATA

INGENIERO DIRECTOR

D. Felipe Lopez Morales

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la ALLMANNA SVENSKA.—Depósito de motores eléctricos de 1 á 150 caballos. Grandes talleres de Fundición.—Calderia y Maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

LA UNION--Cartagena

Servicios de la Compañía Teasatlántica

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

El Vapor

Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 4 de Junio de Barcelona, el 5 de Málaga, y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El Vapor

P. de Satrustegui

saldrá el 16 de Junio de Bilbao y Santander, el 17 de Gijón, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa y el 21 de Cádiz, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El Vapor

Líneas á Antillas, Méjico, New-York, y Costafirme

Montevideo

saldrá el 25 de Junio de Barcelona, el 28 de Málaga, y el 30 de Marzo de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico

El vapor

Alfonso XII

saldrá el 16 de Junio de Bilbao, el 19 de Santander, el 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El Vapor

Antonio López

saldrá el día 10 de Junio de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Oro, Guinana, Carupano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

El Vapor

Línea de Filipinas

C. López y López

saldrá el 23 de Junio de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

El Vapor

Línea de Fernando Póo

Cataluña

saldrá el 2 de Junio de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin Hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase

Contra la pérdida de alquileres, Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña 15 y Cortes 621.

Desenvolvimiento de la Compañía durante el ejercicio de 1914

Balances comparados

Año	1913	Ptas.	Cts.
Capital suscrito	5.000.000		
Id. desembolsado	1.500.000		
Reserva estatutaria	1.000.000		
Reservas técnicas	1.446.076'63		
Id. de previsión y garantía	538.291'75		
Primas netas	3.409.774'75		
Siniestros indemnizados hasta el día 31 de Dbre.	17.295.206'14		
Año 1914		Ptas.	Cts.
Capital suscrito	5.000.000		
Id. desembolsado	1.500.000		
Reserva estatutaria	1.000.000		
Reservas técnicas	1.065.961'92		
Id. de previsión y garantía	672.748'33		
Primas netas	4.344.303'98		
Siniestros indemnizados hasta el 31 de Diciembre	19.426.627'26		

Estado comparativo por decenios

Año	Reservas estatutarias	Reserva de riesgos en curso	Siniestros indemnizados	Primas
1874	86.889'25	93.613'98	48.921'99	290.840'15
1884	166.026'36	179.169'35	217.269'01	594.409'12
1894	308.344'88	313.855'12	410.256'54	947.503'37
1904	606.523'04	619.673'32	670.419'20	1.869.019'98
1914	1.000.000'00	1.446.810'92	2.131.421'12	4.344.303'98

Autorizado por la inspección de Seguros en 3 de Marzo de 1915

Delegado en Murcia Don Agustín Monteverde, Santa Teresa, 7.

LOS SUBMARINOS

Nadie podía suponer cuando el inmortal Perál presentaba en España este aparato lo que más tarde había de hacer y el papel tan importantísimo que había representaran las guerras. Hoy vemos como los marinos germanos hacen uso de este prodigioso aparato en primer término para bloquear Inglaterra y después dirigiendo sus céleros disparos de torpedos sobre barcos neutrales obligar á las naciones que aún no han sacado su espada á que intercedan cerca de Albión para que levante el bloqueo que tanto les perjudica. Ya han aparecido estas máquinas tentonas en el Mediterráneo y nada respetarán á excepción de los barcos que llevan cargamento de cementos destinados á los nuevos dibujos que hacen Brugnotas y Compañía en la calle de la Sociedad núm. 40, donde puede usted verlo. CASA FUNDADA EN 1890

Turbinas de madera y hierro

sencillas y de doble efecto. Accesorios para molinería. Constructor, Antonio Molina.—BLANCA.

ACEITE DE RICINO

SIN COLOR, OLOE, NI SABOR Separado de todas sus impurezas y del gusto desagradable por un procedimiento especial. ÚNICO PUNTO DE VENTA Farmacia Moderna DE AYUSO MIRO Sen Cristóbal, 6, Murcia Frente al antiguo Correo

EL JUGUETE DE MODA

¿Hacido V, la Citarina Royal? Sin saber solfa, cualquiera maneja una Citarina y toca «La Rabalera» ó un cuplé de «La Argentina». Con decir que toca solo todo otro elogio es vano, y por comprarla, habrá cola pronto en el Bazar Murciano.

Gran seguridad

Toda clase de timbres y cuadros indicadores de corriente de pilas se transforman á corriente eléctrica. Montajes modernos y de seguridad. Garantízase el buen funcionamiento. Capuchinas, 15 y Frenera, 22.

¿REUMÁTICOS?

si padece por disipar sus dolores usada **Bálsamo Victoria** que á base de Mezoan, Mentol, Aleanfor, Cocaina y Saliellato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria. Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y reabrirla con una bayeta ó franela para conseguir el alivio inmediato. Precio: 2 pesetas. Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer.

FUMADORES ¡HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis. Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta. Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer.

Lo Mejor de lo Mejor

Cualquier jábón siente rabia, ó al menos se queda en Babia, ante ese quid soberano que tiene el de Heno de Pravia. (Lo vende el Bazar Murciano.) Pastilla chica, 20 céntimos. Grande, 1 peseta.

Polvos New-York

El que quiera afeitarse sin navaja que compre de estos polvos una caja; y si es dama y el cutis se le afe, hé aquí la infalible panacea. Una peseta.—Venta exclusiva. BAZAR MURCIANO.

Tarjetas de visita á 2 pesetas el ciento se hacen en esta imprenta.—Tambien se venden actas matrimoniales, avisos para el Juzgado y fes de vida.

EMPLASTOS perforados americanos de filtro rojo ó sea bayeta encarnada del Dr. WINTER.

Los Emplastos de filtro rojo de WINTER CURAN los catarrros de pecho y bronquitis.

Los Emplastos de filtro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones.

Los Emplastos de filtro rojo de WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los Emplastos de filtro rojo de WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y sienes.

Los Emplastos de filtro rojo de WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exigir siempre la marca del Dr. WINTER. Mucho cuidado con las imitaciones.

AGUA DEL CAIRO Devuelve progresivamente al pelo su primitivo color. Dado depósito en la provincia: BAZAR MURCIANO, MURCIA Y CARTAGENA. PRECIO: 2 PSTS.

BELLEZA GRAN PREMIO Diploma de Honor y Medallas de Oro Expositores Higiene de París Berlín y Barcelona

DEPILATORIO BELLEZA (antes Victoria). Tiene fama mundial por ser el único inofensivo y que quita en el acto, el pelo y pelo de la cara, brazos y de cualquiera otra parte del cuerpo, por fuerte que sea, matando la raíz sin absolutamente producir escozor ni molestia por delicado que sea el cutis, dejándolo fino y hermoso.—En España, 4 pesetas.

TINTURA WINTER Es una novedad científica; obra como por encanto. Supera a las tinturas del país y del extranjero. Con una sola aplicación desaparecen las canas, obteniendo el cabello, barba y bigote, un hermoso castaño ó negro. El teñido dura mucho tiempo. No necesita lavarse el cabello. Es la mejor y más práctica.—En España, 5 pesetas.

PELÍFERO BELLEZA Retamos a los demás productos similares para demostrar ante un Jurado científico la superioridad del Pelífero Belleza. Es inofensivo, bastando un solo frasco para conservar y aumentar el cabello y hacerlo renacer a los calvos por rebeldía que sea la calvicie. Cabeza sana y limpia.—En España, 6 pesetas.

CREMA ANGELICAL CUTIS (Líquida). CREMA ELECTROLIZADA (Pasta espumilla). Son las únicas Cremas en el mundo que sin untar ni pintar y sin necesidad de usar polvos, dan en el acto al rostro, busto y brazos blancura natural fija y finura enviables; hermosura ideal de buen tono y distinción, juventud y frescura primaveral. Son tan deliciosas e inofensivas que hasta las niñas pueden usarlas.—En España, 4 pesetas una (blanca ó rosada).

LOCIÓN BELLEZA (Con perfume natural de frescas flores). La mujer y el hombre y hasta los niños deben emplearla; es inofensiva y tónica. Es el secreto de las hermosas parisienas para conservar y obtener indefinidamente, a pesar de los años, la juventud y hermosura del rostro, firmeza de los pechos, lozanía y encantos naturales, sin nada artificial; las personas con el rostro envejecido ó con arrugas, manchas, pecos, granos, erupciones, barros, asperezas, etc., a las 24 horas de usarla la bendicen.—En España, 5 pesetas.

DE VENTA en Perfumerías, Droguerías y Farmacias.—DEPOSITOS: Murcia, Plaza de San Bartolomé, núm. 1, droguería; Cartagena, calle del Carmen, 8, droguería.—FABRICANTES: Argenté, Costa y C.ª, BADALONA.